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грамної інституціоналізації, а реалізувалася як поточна операційна діяльність лише держав-
них структур. Концепція реформування системи соціальних послуг (2007 р.) і Стратегія ре-
формування соціальних послуг (2012 р.) намагалися встановити основні засади рефор-
мування системи надання соціальних послуг, розширити їх публічність та окреслити основні
завдання та етапи їх подальшого виконання [5].

Тобто, система підтримки освітньої складової інновацій в Україні все ще знаходиться на
початковому етапі. Тому, важливою є її розвиток та посилення. Зокрема, в контексті підтри-
мки освітньої складової інновацій пропонуємо її посилити за рахунок:

• посиленої уваги державних та приватних бізнес-структур до освітньо-кваліфікаційної
компоненти персоналом, підвищення професійного рівня якого дозволить сформувати нале-
жний інтелектуальний капітал для досягнення подальших цілей інноваційного розвитку;

• розробки та реформування, відповідно до потреб сучасного суспільства, компоненти
матеріального стимулювання висококваліфікованого персоналу, як на державному та регіо-
нальному рівнях, так і в межах окремих бізнес-структур;

• посилення тенденцій міжнародної співпраці у сферах освіти та науки не лише між на-
вчальними закладами, але й на рівні інноваційних бізнесових структур і в контексті переходу
економіки України на новий рівень участі у розподілі праці.
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Викладання на рівні магістерських програм вимагає інших, динамічніших, методів на-
вчання, ніж навіть робота із майбутніми бакалаврами. Студенти, припускається, вже мають
досить потужну базу теоретичних знань, і головне завдання куратора у магістратурі — пока-
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зати способи їх застосування для набуття практичних вмінь і навичок, корисних у майбутній
професії.

За даними українського «Forbes», у 2011–2013 рр. випускники КНЕУ найчастіше займали
керівні посади на своїх наступних місцях роботи [1]. Отже, і надалі метою викладання на ма-
гістерських програмах повинна бути підготовка лідерів і дослідників. Подальший кар’єрний
успіх сьогодні неможливий без незалежного, креативного, інноваційного мислення.

Головною особливістю сучасної освіти є варіативність майбутньої професії і дуже низька
ймовірність того, що випускник пропрацює все життя в одній компанії чи установі. Для того,
щоб магістри знайшли своє покликання на ринку праці до старості, у них слід формувати
звичку до самонавчання упродовж життя. Їхня робота через десяток років може перетвори-
тися на абсолютно нову для сучасності професію, тому завдання викладача — передбачити і
акцентувати майбутні тенденції розвитку суспільства [2].

Для того, щоб найповніше розкрити потенціал кожного студента, куратору варто застосо-
вувати індивідуальний підхід при вивченні кожної науки, а також — міждисциплінарну вза-
ємодію і зв’язок наук із практикою. На магістерській програмі «Державний фінансовий ме-
неджмент» студенти проходять гарантовану практику у державних фінансових установах,
тому навчання інтегрується із матеріалами баз практики.

Наука «Макрофінансове бюджетування» вивчає технології ефективного управління дер-
жавними фінансами та фінансами територіальних громад. Зміст викладання доводиться змі-
нювати щороку, оскільки навіть в Україні, не кажучи вже про світові тенденції, з’являються
нові комбінації методів і умов бюджетування. Разом з тим, не всі елементи бюджетування на
практиці виявляються вдалими чи застосовуваними в певних умовах.

Першою новою схемою викладання науки «Макрофінансове бюджетування» у півторарі-
чній програмі магістратури стало розділення занять на 2 кластери (проводилося опитування
викладачів щодо оптимальної схеми) із відвідуванням практики між ними. Студенти на
практиці, таким чином, при потребі, взаємодіють із викладачем дистанційно, у середовищі
дистанційного курсу чи інших засобів зв’язку. У першій частині курсу, на початку семестру,
майбутні магістри отримують загальний теоретичний базис навчального матеріалу щодо іс-
нуючих у світі технологій макрофінансового бюджетування та завдання для виконання на
другий кластер, які потребують роботи на базі практики.

Індивідуальний підхід до студентів передбачає два аспекти:
1. Формулювання завдань, враховуючи тип сприйняття студентом інформації та оформ-

лення результатів навчання.
Поділ результатів виконання завдань в основному містить: графічне представлення інфо-

рмації із виокремленням ключових зв’язків; структуроване текстове есе; співбесіда із викла-
дачем; дискусія у групі.

Для координації результатів пошукової роботи та появи навичок презентувати власні ду-
мки студенти отримують завдання із частково відкритими умовами. І вже від унікальних
особливостей виконавця залежить кінцевий вигляд роботи.

2. Унікальність завдань через використання кожним магістрантом виключно своєї час-
тини бази практики /теми дипломної роботи /власних інтересів.

Так, при побудові дерева цілей суб’єкта бюджетування або вибору альтернатив у прийн-
ятті рішень щодо бюджетування студенти не тільки виконують дослідження наявної бази
практики, а і моделюють ідеальні умови для бюджетування, визначають його перешкоди то-
що. Якщо студент надає виважені обґрунтування, креативність при формулюванні результа-
тів завдання тільки вітається. Куратор при оцінці таких робіт намагається відійти від шаб-
лонних рамок студентської роботи та спонукати магістрантів використовувати найновіші
продукти програмного забезпечення у сфері графічного аналізу, наприклад.

Обов’язковою частиною роботи є опрацювання реальних фінансових документів і скла-
дання власних документів, вдосконаленіших, на основі вивчених на базі практики прототи-
пів. Тобто моделюються і опрацьовуються реальні ситуації.

Таким чином, крім напрацювання студентами вміння самостійно мислити в умовах часткової
невизначеності, максимально нівелюється привабливість списування. А невеликі коригування
завдань із року в рік зберігають інтерес до процесу навчання і у магістрантів, і у викладача.
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Освіта є однією з найважливіших сфер людської діяльності, призначена здійснювати під-
готовку висококваліфікованих і всебічно розвинених особистостей. Сучасна економіка вима-
гає інноваційності, а тому вища школа має готувати майбутніх інноваційних людей, здатних
впроваджувати інноваційні зміни, виконувати свою роботу творчо, інноваційно. Визначальне
значення при цьому в сучасних умовах мають викладач з його професійними та особистіс-
ними якостями і загальнодержавна організація освітнього процесу

Дослідження даної теми обумовлено необхідністю вироблення оптимальних інновацій-
них і адекватних сучасним умовам стилів викладання освітніх дисциплін і організації навча-
льного процесу.

Іннова́ції — об’єкти впровадження чи процес, що веде до появи чогось нового — новації.
У науковий лексикон цей термін вперше ввів Й. Шумпетер, що в буквальному перекладі
означає «втілення наукового відкриття, технічного винаходу в новій технології або новому
виді виробу». В принципі інновація — це будь-яке соціально-економічне нововведення, доки
воно не отримало масового, тобто серійного поширення в галузі праці, виробництва і управ-
ління. Інновацію можна розуміти як ефект культуротворчої активності людини, зміни в соці-
альній поведінці людей та програму саморозвитку особистості. Економіст, як і якась інша
людина, повинен вміти аналізувати стан системи, передбачати її зміни і адаптуватися до них
на особистісному та соціальному рівнях. Метою навчання творчості є формування знань сис-
темного аналізу і принципів розвитку систем. Системний аналіз застосовується в будь-якій
предметній області, містячи в собі як частки, так і загальні методи й процедури дослідження.
Завдання й принципи системного підходу не залежать від природи об’єктів і явищ. Теорія і
принципи системного аналіз викладаються в науці — системологія (теорія систем). В сучас-
них умовах розуміння світового збалансованого (економіка, екологія, соціальний стан) роз-
витку знання системології надзвичайно необхідні сучасному фахівцю. В системології як на-
уці розглядаються методи і принципи аналізу взаємодії систем, потенціалу систем з метою
задоволення потреб людини. Системний аналіз активізує модельне мислення у природознав-
стві, формує основні системоутворюючі принципи, принципи системності наукового знання.
Такі знання фахівця є фундаментом його професійної компетентності, що є надзвичайно акту-
альним у сучасних умовах збалансованого (сталого) економічного розвитку. Системологія тіс-
но пов’язана із синергетикою, яка вивчає методи і закономірності організації різних не систем,
а об’єктів і процесів. При цьому у здобувача формуватимуться прагнення дослідницької діяль-
ності, аналізу стану системи, самостійності виявлення проблем і пошуку їх подолання.

Розв’язування проблем вимагає знаходження інформації з різних галузей знань, тобто,
синтетичного погляду на світ. Отже, зменшується важливість вербальної передачі інформа-
ції. Компетентність фахівця стала вищою цінністю ніж його інформативність. Ставиться біль-
ший акцент на практику, на оволодіння загальних способів мислення. Отже, «…відповідно
до цієї концепції не потрібно вчити всього, належить вчити тільки всього, що є важливим у
процесі перспективного пристосування і у процесі розвитку особистості».


